看全球首部MR电影、夜赏皮影戏……

这个"五一"四川文博游很酷炫

5月4日,不少市民陪伴家人朋友一起逛博物馆,抓住"五一"小长假的 "尾巴",在展览中寻找诗与远方。

"五一"假期,"四川造"大型考古纪录片《又见三星堆》亮相央视,全景式呈现三星堆考古发掘现场,"国宝"守护者的温情讲述令人动容。同时,该纪录片也带火了四川文博游。"五一"假期,四川各大博物馆纷纷推出精彩纷呈的大展,吸引了众多市民游客。其中,三星堆博物馆推出全球首部MR电影,让古蜀文物"活"起来。

纪录片带火了文博游

黄金面具为何只有半张,它是如何提取出来的?"奇奇怪怪"的青铜器源自什么创意,又如何修复?如果你带着这些问题观看纪录片《又见三星堆》,说不定会有一些新发现。

《又见三星堆》是四川广播电视台 历时3年,全程跟踪记录三星堆遗址祭 祀区考古盛事,策划制作的6集超高清 考古纪录片。该纪录片在央视纪录频 道播出,并于4日晚收官,不仅展现了 三星堆这片土地之下的生机勃勃,也 带火了四川文博游。

在该纪录片视频留言区,不少网 友热切分享了自己从纪录片中学到的 知识点,也有人迫切想要开启一场说 走就走的文博之旅,其中三星堆、金沙 都是高频词。有网友支招说,三星堆 的修复馆值得一看,可以沉浸式围观 文保工作人员的修复现场;也有网友 建议人蜀之后别忘了金沙,回望古蜀 人的归途

从四川博物院的初心永恒——中国工农红军在四川标语特展、成都博物馆的云想衣裳——丝绸之路服饰文化特展、金沙遗址博物馆的文明的万花筒——叙利亚古代文物精品展、武侯祠博物馆的千里走三国——三国遗存文旅路线精选展,到绵阳市博物馆的曙光·伟业——五四运动与中国共产党的创立展,精彩纷呈的大展组团亮相,为市民朋友营造



市民戴着MR眼镜参观三星堆。三冕维将物馆供图

出浓郁的文化氛围。

三星堆上新MR导览

"五一"小长假,三星堆又"上新"了!三星堆博物馆运用MR技术(混合现实技术)推出全球首部MR电影《古蜀幻地第一章——青铜神树》,让文物"活"了起来。这一高科技产品的出现,让市民惊喜不已。

在博物馆里运用MR技术,让博物馆的展陈空间得到延伸,同时让观众的沉浸式体验更加逼真。在此之前,广州南越王博物馆利用此技术让消失的宫殿原址"重现",让观众切换到与古人相同的空间视角,真切地看到他们曾经经历的辉煌与壮丽。

三星堆博物馆在MR技术中采用了插画、视频等表现形式,带给观众耳目一新之感。当观众佩戴上MR眼镜参观三星堆时,眼前播放着讲述古蜀国爱情故事的电影,耳边还有"虚拟讲解员"讲述文物使用的场景,古蜀人耕种、祭祀的场景近在眼前,仿佛穿越回古蜀国,与电影中的人物鱼凫和阿月一起成长。

成博上演儿童奇妙夜

4月29日至30日,成都博物馆连

续两晚推出"周末儿童博物馆"活动,邀请亲子家庭欣赏皮影戏、英文歌曲和故事,体验"博物馆奇妙夜"。快乐的影偶家族、文物识天府、音韵成都、自然音乐派对等活动妙趣横生,让亲子家庭流连忘返。

在成都博物馆"贝林捐赠展"展厅,小朋友参加了《音韵成都·消失的变色龙》活动,阅读关于"变色龙"的绘本故事,感受英语诗歌的韵律美。另一组小朋友参观了贝林捐赠的神奇动物,透过标本了解了许多关于动物的冷知识。在皮影展厅,《快乐的影偶家族·影戏》让小朋友知晓我国源远流长的皮影文化,参观表演之后还能亲自操作皮影,让皮影动起来。

据悉,2020年9月,成都博物馆推出了全国首个面向青少年的周末夜间活动"周末儿童博物馆"。两年来,成博围绕"历史传统文化""艺术美育""自然科学"推出了"成博带你看古今""成博带你知美学""成博带你探自然"三大版块主题活动,采用"固定时间+灵活延展"的模式,在周末、节假日和重点节点推出专题活动,让近9万人尽情享受博物馆的美好时光。

华西都市报-封面新闻记者 曾洁

知冷暖

成都市区天气情况





13-30°C

偏北风1-2级

15-31°C

省内主要城市_今明两日天气

多云转晴	5-25℃	晴转多云	6-26℃
多云转阴	6-23℃	晴转多云	7-24℃
阴转小雨	15-28℃	小雨转多云	15-28℃
多云转小雨	9-28℃	小雨	10-18℃
晴	16-30℃	晴	17-31℃
多云	17-29℃	多云转晴	18-30℃
阴转多云	18-30℃	阴转多云	19-31℃
阴转多云	17-29℃	多云转晴	18-30℃
多云转阴	17-27℃	多云	17-29℃
多云转阴	18-29℃	阴转多云	19-31℃
多云转阴	18-30℃	多云转晴	19-31℃
阴	18-30℃	阴	19-31℃
阴	19-30℃	阴转小雨	19-31℃
阴	18-30℃	阴转多云	19-31℃
阴	19-30℃	阴转多云	19-31℃
阴	19-30℃	阴转小雨	19-30℃
多云	18-30℃	多云转阴	19-32℃
阴转晴	18-30℃	多云	19-31℃
晴转多云	17-29℃	晴	18-30℃
晴转多云	16-32℃	晴转阴	18-34℃
	多阴多	多云转阴 6-23℃ 阴转小雨 15-28℃ 第 15-28℃ 情 16-30℃ 多云 17-29℃ 阴转多云 17-29℃ 多云转阴 17-27℃ 多云转阴 18-30℃ 阴 19-30℃ 所 19-30℃ 所 19-30℃ 所 19-30℃ 所 19-30℃ 所 19-30℃ 所 17-30℃ 所 17-29℃ 所 18-30℃ 所 18-30℃ 所 18-30℃ 所 18-30℃ 所 18-30℃ 所 17-29℃	多云转阴 6-23℃ 情转多云 阴转小雨 15-28℃ 小雨转多云 8云转小雨 9-28℃ 小雨 16-30℃ 晴 17-29℃ 多云转晴 阴转多云 18-30℃ 阴转多云 17-29℃ 多云转晴 5云转阴 18-29℃ 阴转多云 5云转阴 18-30℃ 阴转多云 9-30℃ 阴转多云 月 19-30℃ 阴转小雨 月 18-30℃ 阴转小雨 月 18-30℃ 阴转多云 月 19-30℃ 阴转多云 月 19-30℃ 阴转多云 月 19-30℃ 阴转小雨 多云 18-30℃ 多云转阴 月 19-30℃ 阴转小雨 多云 18-30℃ 多云 18-30℃ 多云 18-30℃ 多云 18-30℃ 第

同呼吸

4日空气质量

成都(16时)

AQI指数 82 空气质量:良

优:攀枝花、西昌、康定、马尔康

良:德阳、绵阳、广元、内江、乐山、广安、达州、巴中、雅安、宜宾、南充、眉山、资阳、遂宁、自贡、泸州

5日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 **90—110**

空气质量等级:**良至轻度污染**

成都平原部分城市为良至轻度污染; 川南部分及川东北部分城市为优或良; 盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良; 全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

成都连续两日出现日晕气象

华西都市报讯(记者 吴冰清 实习 生 刘宇凌)"快抬头,日晕。"5月4日, 不少成都人再度将手机对准天空,对 准了带着"光环"的太阳。

天空澄碧,纤云不染,头顶上空, 一圈七彩光环环绕着太阳。这仿佛是 开启了"美颜模式",虽然美得刺眼,但 也让人忍不住驻足。

这就是日晕的魅力。

其实,最近成都已连续多次出现 日晕。4月28日、5月3日以及5月4日,成都都出现了日晕。

为何成都近段时间会频繁出现日晕?"这是一种常见的大气光学现象。"四川省天文科普学会理事、天象爱好者廖凯说,日晕是大气中以一定规律分布的冰晶,通过折反射太阳、月亮等光源的光线产生的自然现象,4日天空中出现的22°日晕是最常见的。

日晕的出现和卷云有关。"有大量细小、以某种方式排列的冰晶,使得阳光发生了折射、反射,而卷云又足够轻薄,阳光可以轻松照过。"另一位天象爱好者补充说。



5月4日,成都再次上演日晕"大片"。 刘陈平摄

大家可以留意一下,最近的天空,除了日晕,还有一个"高颜值"角色,那就是卷云。它轻薄如丝,洁白无影,十

分有假期的氛围感。

卷云属于高云族,由高空的细小冰晶组成,出现在天气晴好的时候。

卷云的出现,得益于四川盆地连续晴好的天气。5月1日起,经历了一次降温降雨的四川盆地开启了"热晴模式",高空中出现了较多卷云,这给日晕的出现提供了机会。

其实,日晕一年四季都有。"有太阳且存在大量卷云时,日晕就容易出现。"廖凯说,对于成都而言,由于晴日数多集中在夏季,因而更常见于夏季。

"日晕三更雨,月晕午时风。"因为这个谚语,很多人都会觉得,日晕的出现意味着天气要由晴转雨,其实不尽然。"谚语都是前人的经验之谈,不完全等同于科学,有日晕直接证明高空中存在大量冰晶构成的卷云,一定程度上说明大气条件发生了变化,对于天气变化有一定的指导意义,但却不足以作为天气预报的支撑。"廖凯说。

据成都市气象台预计,未来两天,成都天气晴好,仅6日傍晚前后西部山区有分散阵雨。

2025年前四川力争建成约20个近零碳排放园区

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 殷鹏)近日,省生态环境厅、省经济和信息化厅印发《关于开展近零碳排放园区试点工作的通知》,发布《四川省近零碳排放园区试点建设工作方案》(以下简称《方案》),标志着四川正式启动近零碳排放园区试点工作。

什么是近零碳排放园区?省环境政策研究与规划院相关负责人表示,近零碳排放园区是在碳达峰碳中和新形势下,推动园区绿色低碳、可持续、高质量发展的一种新模式,通过调结构、上工程、推技术、促交易、强管理等各种手段的有效组合,最终实现园区碳排放逐渐趋近于零。

对试点对象有何要求?《方案》明确,允许 具备条件的园区以全域或者部分区域纳人试 点,同时推动国家级新区的产业功能区开展 近零碳试点。申报试点园区应在近3年内未 发生重大环境污染和生态破坏事故,且地理 和统计边界清晰。

省生态环境厅相关负责人表示,主要目标是在2025年前建成20个左右的近零碳排放园区,在近零碳路径探索等方面形成一批可复制可推广的经验,并推荐一批试点园区申报国家近零碳排放区示范工程。